Choisir un référentiel
Document : Observation d’un spectateur et d’un coureur
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m Observation d’un spectateur et d’'un coureur

¢ Un coureur cycliste se déplace en ligne droite.

Ce que voit

Ce que voit
le coureur

le spectateur

Pour le coureur, la valve V de la roue avant décrit un cercle et le guidon reste immobile.

Pour le spectateur, la valve V' décrit une cycloide et chaque point du guidon se déplace sur une droite.
® Afin de décrire le phénoméne de la méme maniere, spectateur et cycliste devront choisir un systéme
de référence commun appelé référentiel. Le spectateur est lié a la Terre, son référentiel est appelé, réfé-
rentiel terrestre.

¢ Censemble des positions prises dans le temps par un point d’un solide en mouvement s’appelle sa tra-

jectoire.

. Complétez les phrases suivantes a I'aide du document.
a) Dans le référentiel lié au cycliste, tous les points de la valve
décriventdes ................. , la valve est un solide mobile
en rotation autour de 'axe de la roue.

b) Dans le référentiel terrestre, au cours du déplacement, la droite passant par deux points A et B
quelconques du g'uidon reste en permanence ................... a sa position initiale. Le guidon
se déplace en translation.

c) Dans un mouvement de rotation, la trajectoire estun ................. . .

Dans un mouvement de translation, la trajectoire estune .. ............. ... .
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La traversée de Chartres

Un cycliste est entré dans Chartres a 10 h 02 min 12 s, le compteur de distance fixé sur son vélo indi-
quait 15,200 km. II est sorti de la ville a 10 h 07 min 44 s, le compteur marquait 19,848 km.

T

. Calculez le rapport i . b oo o ;
At -+ -Af
Ce rapport représente la vitesse moyenne v du cycliste : v= %
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v s'exprime en meétre par seconde (m/s), d en métre (m) et At en seconde (s).
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Complétez les phrases suivantes.
Dans le référentiel lié au cycliste, tous les points de la valve décrivent des ……………………, la valve est un solide mobile en rotation autour de l’axe de la roue.
Dans le référentiel terrestre, au cours du déplacement, la droite passant par deux points A et B quelconques du guidon reste en permanence …………………… à sa position initiale. Le guidon se déplace en translation.
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Dans un mouvement de rotation, la trajectoire est un …………………….

Dans un mouvement de translation, la trajectoire est une …………………….
